

疑是网上办签证泄露个人信息

# 一市民旅行回家频遭电话骚扰



在网上某旅行社代办了一回签证,旅行回来后没多久,市民陈小姐就接到了冒充旅行社的诈骗电话。日前,陈小姐告诉记者,骗子先是和和气气地说,发现她没有上当就连打几个电话进行语言威胁。陈小姐非常气愤骗子的嚣张举动,同时也很纳闷,自己的个人信息是如何泄露的。

## 市民旅行回家后,“旅行社”温柔回访

陈小姐告诉记者,就在上个月,她通过淘宝某旅行社代办了东南亚某国的签证和保险业务,主要是因为淘宝价格优惠,还省心省力,曾经办理过相关业务的朋友也向她推荐过。陈小姐选择了一家信誉较好的旅行社,并按照对方的要求将她的护照、身份证复印件以及该国的签证申请表一并邮寄了过去。大概过了半个月,陈小姐收到了办理好的签证,并且在十一期间顺利赴该国

旅行。

本以为这次旅行顺利拉下帷幕,但是从10月26日起,一个“+400”开头的号码开始给陈小姐打电话。起初防范心理较强的陈小姐并没有理会,但是对方三番五次来电,陈小姐便于周三接听了电话,不接还好,这一接让她闹心不已。

电话那头是一个普通话不标准但是语气柔和的年轻男子,他自称是该旅行社的员工,并感

谢陈小姐办理签证业务。得知对方的身份,陈小姐放下了戒备,该男子问陈小姐当时在收取签证时,是否签收了快递单,陈小姐回答是的。

这时,对方话锋一转,称那个快递单是快递人员弄错了,实际上他们当时送过来的是会员入会单,由于陈小姐误签了,因此现在成为旅行社的白金会员。该男子问陈小姐,是否还要继续保留会员身份。

## 骗子画皮被揭开,恼羞成怒“吓”事主

陈小姐很纳闷,自己明明只签收了一张普通的快递单,不可能签错,她便明确告诉对方。对方听后,先是说“陈小姐您误会了”,继而反问她手头是否还有那张单据,因为他们确认陈小姐签字了,现在已是白金会员。由于陈小姐平时戒备心理较强,加之在收发快递的时候一向谨慎,仔细回想后更是确定自己不可能错签,便再次否定。

哪知对方又答非所问地说

道“陈小姐您误会了”,继而重复之前的内容,继续拖延对话。此时的陈小姐心生反感,不想继续纠缠,明确告诉对方自己不是什么所谓会员,他们如何操作与自己无关,随即挂断了电话。

谁知,对方开始不依不饶,连续拨打陈小姐的手机,几次以后,忍无可忍的陈小姐再次接通电话,并用严厉的语气告诉对方,请不要再打电话过来骚扰,不然她要打110报警了。

这下,对方完全改变了之前温和的语气,厉声地说道,“你打110好了,不过我打电话是要告诉你,我们这边的会员是要收费的,就你这样的态度我不会取消你的会员资格,以后你就等着每天被扣500块钱吧,不要怪我没提醒你!”一听到对方威胁自己,陈小姐觉得又可气又可笑,便想要质问对方。这时,得知事情经过的同事及时制止了陈小姐,并让她挂断了电话。

## 诈骗电话花样多,警方提醒莫理睬

事后,陈小姐和同事分析了事情的原委,一致认为这是诈骗电话。

平复了心情后,陈小姐联系了办理签证的旅行社,这时她发现刚才打来的电话,和旅行社的客服电话几乎一样,只是前面多了个“+”。

听了陈小姐的讲述后,旅行社的工作人员告诉陈小姐,近期有不法分子冒用该社400客服电话或异常号码进行诈骗活动,套取客户的财产信息,如果接到这样的电话不予理睬即可,万一谈话深入下去,对方可能会索取

验证码,下一步就会造成经济损失。

证实了该电话确实为诈骗电话,陈小姐有了新的疑问,第一,自己的个人信息是如何被泄露的;第二,办理签证的时候,自己提供过身份证复印件,这个会不会也遭到泄露并被不法分子利用从而造成经济损失。

针对陈小姐的第一个问题,该旅行社工作人员有点答非所问地说,“马上双十一了,目前淘宝系统在升级”,对于第二个问题,他们仅称身份证复印件已经按照要求交给了大使馆,旅行社

手头没有了。

显然该旅行社的解答,并没有完全解除陈小姐心中的疑问。陈小姐的遭遇,引起了同事们的共鸣,“现在的骗子太嚣张了,我也遇到过类似的事情。”“现在的个人信息泄露得太严重了,不得不谨慎一点啊”。

随后,陈小姐拨通了110报警电话,警方记录下了信息表示会尽力查办,同时提醒陈小姐若再遇到此类电话,最好的办法就是直接挂断并报警,不要给骗子可乘之机。

(郑莹媛 胡四荣)

## 消协来电推销2750元的书?

诈骗!工商:从不打电话推销书籍



资料图

本报讯 最近,一种新型电话诈骗出现在润州区:有市民接到自称是消费者协会工作人员的来电,推销工商部门的法律书籍。昨天,润州工商局向市民发出提醒:工商部门及消协绝不会向任何市民打电话推销书籍。

昨天上午,市民王先生来到润州区消费者协会,进门便问道:“我受人委托前来咨询个事,你们这里有一个王科长吗?”正在前台的消费者协会副秘书长杨恺见状,立刻上前询问:“您找哪位?我们协会有几个姓王的人,有什么事需要帮忙吗?”

通过交谈,杨恺得知,原来王先生有个亲戚在润州区开了一家杂货店,前天接到一个电话,对方自称认识润州工商一位姓王的科长,要向她推销一本叫《最新企事业法律法规大全》的

书,书价为2750元。突然接到这样的电话,让王先生的亲戚感到疑惑不解。

了解来意后,杨恺向王先生解释说,工商部门不可能向经营户推销书籍,如果是工商人员要向经营户通知企业年报等信息,一般也都是用座机,除非在巡查过程中发现问题要现场解决,才会用手机拨打。在杨恺的建议下,王先生回拨了推销书籍的电话发现,号码显示地点不是镇江而是江苏徐州,很明显这是假借工商名义的诈骗电话。

“这段时间,润州工商已经接到了几起这样的询问电话。”杨恺提醒市民和经营户业主,接到类似的推销电话,要查看是否为本地电话号码,必要时也可向相关部门咨询或投诉。

(徐福根 朱倩倩 范海罡)

## 手机遗忘购票处被旅客捡走

庆幸!两地警方合作寻回

本报讯 一名女子在丹阳火车站购票时,不慎将手机遗忘在购票处。后经丹阳火车站派出所民警调查发现,手机已到了北京。经过丹阳和北京两地民警的努力,警方依据购票实名制联系上了带走手机的旅客。28日上午,手机被邮寄回了丹阳。

10月23日下午5点多,丹阳火车站派出所里来了两位神色慌张的青年男女。女子刘某是一名外资企业中层,在丹阳北站下车,购买了返程票后上了同事的车,之后发现手机不见了,而手机里有很多公司的资料,两人恳请民警无论如何帮忙找到。

值班民警邱鑫调取监控后证实失主确实将手机遗忘在购票处,同时,依据购票实名制,也获取了手机是被紧跟失主后购票的女子关某捡走的情况。

民警随即联系北京铁路警方,经过半个多小时的通力协作,民警与已在北京的关某取得了联系。当民警说明原委后,关某称手机是被她捡到的,“当时还在门口等了一会,未见失主,因急于赶车就带走了。”关某让民警提供地址,承诺立即将手机邮寄过来。28日上午,被“旅行”带到北京的手机“乘坐”快递回到了刘某手中。(陈哲 朱美娜)

锦尚7周年庆 您更值得来的餐厅

热/烈/祝/贺 新锦尚大港店 11·1 盛大开业

开业优惠 ——大港店 菜金7.8折优惠

大港店 地址:东丰路9-16号 电话:83563777

大市口店 地址:第一楼步行街一号楼3楼 电话:85011177 85019199

中山桥店 地址:中山东路368号九洲商务楼3楼(大润发旁) 电话:85220777 85017177

现点活杀 跳水花鲢

天桥装饰城

高端市场 放心选择

TCL集成吊顶

健康 · 安全 · 节能

智能空调王K3上市

天桥建材家居广场负一楼B1-06-2 电话13776476337